

Последний звонок!

Газета коллектива Магнитогорского государственного
технического университета им. Г.И. Носова

ДЕННИЦА

Лучшее корпоративное издание Магнитогорска 2010, 2012 годов

Газета выходит с 15 декабря 1956 г. до декабря 1990 г. – «За кадры».

№ 11 (1581) 24 мая 2013 года

ОБ ИТОГАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НАУЧНОГО ОБЩЕСТВА УЧАЩИХСЯ С ЗУЛЬФИЕЙ РАШИТОВОЙ ГИЗЕТДИНОВОЙ БЕСЕДУЕТ ЛЮДМИЛА СТРЕБКОВА.

КОНКУРС

СТР. 2

4 февраля 2013 года краеведов лицей пригласили на встречу с участниками Сталинградской битвы, которых в нашем городе осталось всего 8 человек.

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

СТР. 3

Учащиеся отделения лицея дружат с физкультурой и спортом и принимают активное участие в районных, городских и даже Всероссийских соревнованиях и акциях.

СПОРТ

СТР. 4



Дорогие выпускники! Дорогие учителя!
Сегодня зазвонит последний звонок для выпускников лицея 2013 года.

Ребята, привычная лицейская жизнь теперь осталась позади. Настала новая пора в вашей жизни, ответственная пора, когда вы должны сами решить свою дальнейшую судьбу, определить свой жизненный путь. С этого момента вы взрослые, самостоятельные люди. Теперь вы сами отвечаете за себя и за свои поступки. Уважайте себя, уважайте других людей. Любите свою Родину и свой народ. Помните, что без этого вы не сможете жить полноценной жизнью. Я думаю, у каждого из вас есть уже свои планы на будущее и есть своя мечта. Но, чтобы осуществить эти планы, чтобы сделать свою мечту реальностью, вам понадобятся терпение, мужество, сильная воля. Вам встретятся на пути и преграды, и соблазны. Не ищите легких путей! Если поставили перед собой цель — идите к ней упорно и настойчиво! Мы, ваши учителя, так же, как и ваши родители, всегда будем интересоваться вашими успехами, вашей жизнью. Потому что ваши успехи, ваша удачно сложившаяся жизнь — это и наши успехи, и наши достижения. Если у вас все складывается нормально, забываемые лицейские годы. Помните, что двери лицея всегда открыты для вас. Приходите!

Дорогие мои коллеги! Хочу сегодня выразить особую признательность вам. Вы мудрые и умные, строгие и добрые, терпеливые и чуткие, красивые и веселые, интересные и неравнодушные люди. Для вас залог успеха любого дела — общность интересов. А вместе мы, как показало время, большой творческий слаженный коллектив!

Черты нашего коллектива — целеустремленность, умение ставить перед собой все более сложные задачи, мобилизация способностей и энергии каждого на поиск лучшего, наиболее эффективного решения.

Успехов вам! И огромного человеческого счастья!

Родной лицей!
О тебе с волнением
Пишем мы прекрасные
стихи.
Каждый год приходит
пополнение,
И уходят в жизнь
выпускники.
Сколько радости,
сколько тревог
Снова дарит
лицейский звонок!
Пусть же звонче звенит
он, прощальный,
Чтобы каждый
почувствовать мог
Этот ласковый,
чуть печальный
Провождающий в мир нас
звонок.

Выпускники 2013 года

Поздравляем!

Победителей районной и призеров городской игры-викторины "Моя Магнитка": **Александра Безухова, Алексея Дюльдина, Ильнара Исмагилова, Михаила Ханина, Валерию Боеву, Анну Климову** (рук. Н.В. Киселёва).

Победителей городского слета детских общественных объединений и советов ученического самоуправления «Весна надежд -2013» **Ксению Гришину, Веронику Белозерцеву, Лилию Файзрахманову, Кристину Журавлеву, Дарью Вичкунину**.

Призера регионального фестиваля-конкурса "Хрустальные звездочки-2013" в номинации "Вокал". **Эльвину Турмухамбетову**, ученицу 2-6 класса (вокальная студия "Поющий город", рук. Е.В. Андреева).

Победителей городской выставки-конкурса в номинации «Мое оригинальное хобби», учителей технологии **Наталью Ивановну Кузнецову и Галину Николаевну Лукьянову**.

ИМИДЖ

Победители в номинациях 2013 года



Победитель в номинации «Эрудит года»
Алексей БАСМАНОВ
Обладает широким кругозором и эрудицией. Имеет разносторонние интересы. Отличительные черты: целеустремленность, стремление к самосовершенствованию.
Призер областной и городской олимпиад по математике.
Дипломант областной олимпиады «Третье тысячелетие» по физике.
Призер городских олимпиад по физике и истории.

Обладатель премии главы города и премии ОАО «ММК». Алексей общительный и жизнерадостный. Честный, открытый, скромный, надежный! На него можно всегда положиться!



Победитель в номинации «Лидер года»
Сергей БОВК
Председатель пресс-центра лицея. Заместитель старосты класса. Организатор и участник лицейских конкурсов и праздников: Ведущий праздников «Виват, лицей!» и «Дебют», концертов ко дню учителя и дню Матери. Заместитель директора по воспитательной работе в день самоуправления. Самый жизнерадостный Дед Мороз в День приятных неожиданностей. Куратор пешеходной акции «Мы — за жизнь без ДТП!». Сергей (на фото справа) обладает смекалкой и сообразительностью, ответственностью и добросовестностью. Умеет

вести за собой, «зажигать» личным примером. Отличительные черты победителя: активная жизненная позиция, способность организовать себя и других, умение держать слово и брать на себя персональную ответственность, оптимизм и чувство юмора.



Победитель в номинации «Староста года»
Серафима КУРОЧКИНА
Серафима — обладатель звания «Староста — 2012 года». Председатель старостата лицея с 2011 по 2013 год. Староста класса с 2009 года. Призер областной и городской олимпиад по русскому языку. Участница городского конкурса «Ученик года». Заместитель директора по УВР в День самоуправления. Корреспондент лицейской газеты. Организатор поздравительной кампании ко Дню учителя. Участница городского фестиваля «Зоркое сердце», районных и городских соревнований, благотворительной акции для детей, лицейского праздника «Сила, грация, красота» и других.

Серафима увлекается танцами и волейболом. Отличительные черты: способность оценить ситуацию и принять решение; коммуникабельность. Сверстники и взрослые ценят её уважительное отношение к людям, оптимизм и чувство юмора, отзывчивость, креативность, умение сплотить коллектив.

Победитель в номинации «Художник года»
Екатерина КОВАЛЬ
Творческие работы Екатерины Коваль: рисунки, плакаты, фотоснимки украшают залы детской картинной галереи и фойе родного лицея. Девушка принимает активное участие в городских и лицейских конкурсах.
Достижения:
II место в городской выставке «Дорогому моему человеку».
II место в городской выставке «Свет веры православною».
Лучшие тематические и праздничные газеты и плакаты.
Кроме того, Катя — самый активный фотокорреспондент лицея с 1999 года. Дизайнер классного уголка.
Архив лицея пополнился отличными фотоснимками, которые запечатлели самые интересные городские, районные и лицейские конкурсы: «Город, в котором я живу», «Школа лидеров», пешеходная акция «Мы — за жизнь без ДТП!», День учителя, 8 Марта, туристическая эстафета.
Отличительные черты: обаяние и женственность, стремление выразить в творчестве свое мировоззрение, потребность дарить радость, стремление быть в курсе всех событий и умение освещать их, мобильность. Выпускница Школы классической живописи и дизайна, Екатерина любит окружающий мир, уважительно относится к людям и природе, щедро дарит свой талант.



Победитель в номинации «Спортсмен года»
Ксения ПОРОШИНА
Председатель спорткомитета лицея. Призер всероссийских, областных и городских соревнований по художественной гимнастике и спортивным танцам. Член сборной команды лицея по баскетболу. Участница городской олимпиады по легкой атлетике, спортивного праздника «Сила, грация, красота», лицейских праздников «Дебют», День учителя, День матери, День приятных неожиданностей. Ксения ведет активный образ жизни, стремится к физическому и духовному совершенству. Отличительные черты: уверенность и энергичность, трудолюбие и настойчивость в достижении цели. Девушка запомнится жизнерадостностью и доброжелательностью.

Поздравляем!

Дипломанта Санкт-Петербургской олимпиады «Юность, наука, культура» **Анну Локотунину** (секция «Экономика»), научный руководитель Т.А. Иванова.
Победителей и призеров городской научно-практической конференции «Искатели, мыслители XXI века»:
Анну Локотунину и Ксению Сазонову – I место (секция «Экономика»), научный руководитель Т.А. Иванова;
Сергея Пасеева – II место (секция «Техническое творчество»), научный руководитель: Р.Г. Мугалимов;
Татьяну Иваншину – II место (секция «Математика»), научный руководитель Е.А. Билибенко;
Артемия Концова – II место (секция «Геология, география»), научный руководитель Е.В. Чернега;
Наталью Мележникову – III место (секция «Биология»), научный руководитель: Е.М. Кулягина, З.Р. Гизетдинова;
Юлию Шустову, Марию Ковальчук – III место (секция «Химия»), научный руководитель Т.В. Катасонова;
Марию Сусанину, Марию Ковальчук – III место (секция «Биология»), научный руководитель З.Р. Гизетдинова;
Полину Роптанову, ученицу 1-го класса, самую юную участницу НОУ (научный руководитель Е.Н. Болотина), которая представила работу по краеведению «Моя семья – мое богатство» и рассказала о судьбе прабабушки – малолетней узнице фашистских концлагерей;
Анну Елькину – лауреата I степени (секция «Зеленая планета»), научный руководитель О.В. Чугунова;
Юлию Мелентьеву, Елену Соломатову – лауреатов III степени (секция «Искусствование»), научный руководитель О.В. Завоздина.

Итоги городской выставки-конкурса творческих работ

Г.Н. ЛУКЬЯНОВА, учитель технологии

В апреле 2013 года проводилась выставка-конкурс творческих работ учащихся с уроков технологии.

На выставку были представлены лучшие работы учащихся лицея, которые по достоинству оценило жюри. Андрей Румьский, учащийся 6-а класса, награжден грамотой за лучшую работу в номинации «Оригинальное решение».

Андрей Вавилов из 7-а класса одержал победу в номинации «Выпиливание».

Савелий Павлов, учащийся 8-а класса, признан лучшим в номинации «Макетирование».

Петр Ишкеев из 8-а класса стал победителем в номинации «Выпиливание».

КОНФЕРЕНЦИИ

Буду заниматься наукой

Анна ЛОКОТУНИНА, 10-а класс



В ноябре 2012 года мне предложили заниматься научной деятельностью. Я и Ксения Сазонова решили попробовать, так как нам стало интересно.

С этого времени каждую неделю мы встречались с научным руководителем Т.А. Ивановой: получали задания и советы по работе. Тема работы «Анализ и прогнозирование экономической активности населения Челябинской области на 2015 год».

Свою научно-исследовательскую работу мы представили в феврале на городской научно-практической конференции в секции «Экономика» и заняли I место.

В конце апреля 2013 года все победители и призеры городской конференции получили приглашение в г. Санкт-Петербург. К сожалению, Ксения не смогла поехать, а я в составе большой делегации отправилась в путь.

Я участвовала в конкурсе, в котором приняли участие юности и девушки со всей страны. По итогам конкурса мне был вручен диплом II степени. Это стало стимулом для дальнейшего развития, и я буду писать научную работу в будущем году.

Поездка мне очень понравилась, у меня остались незабываемые впечатления о городе, его достопримечательностях, от общения со сверстниками. Мы совершили обзорную автобусную экскурсию по городу, посетили Музей книги, Шоколадный музей, приобрели много замечательных сувениров.



Анна ЕЛЬКИНА, ученица 2-а класса, приняла участие в НОУ "Первые открытия" с исследовательской работой "Чудо пшеница" и получила диплом I степени.

Признания выпускников учителям

Владислав Мостовой, 11-а класс:

– Благодарю всех учителей нашего замечательного лицея. Спасибо вам за бесценную работу, которую вы проделали с целью научить нас всему, что пригодится в будущей жизни. Я уверен, что ваши старания не пропадут. Особенно благодарен Любови Ивановне Богдановской, Наиле Галимовне Галямовой и Ольге Николаевне Шерашовой.

Наталья Павлова, 11-б класс:

– Выражаю благодарность Любови Ивановне Богдановской за труд, терпение, неравнодушное отношение к жизни класса. Наиле Галимовне Галямовой за отличное объяснение материала, помощь в любой ситуации, огромное терпение. Инге Александровне Глебовой за позитивный настрой! Ирине Левковне Хламовой за доброту, помощь, поддержку в трудной ситуации.

Здоровья, терпения, крепких нервов, трудолюбивых учеников!

Дмитрий Нольфин, 11-б класс:

– Любовь Ивановна всегда выручит, хорошо объяснит материал.

Дмитрий Зайцев, 11-б класс:

– Хочу поблагодарить Любовь Ивановну и Наилу Галимовну за стальное терпение, большой багаж знаний, который они дали нам, чтобы мы были успешными в будущей жизни. Спасибо, что научили нас жить и всегда добиваться поставленной цели.

Михаил Прокофьев, 11-б класс

Дорогие Любовь Ивановна и Наиле Галимовна! За четыре года вы стали для нас родными.

Виктория Зиновьева, 11-б класс:

– Валентина Ивановна! Хочу поблагодарить Вас за искреннее отношение к нам, за то, что никогда не обижались на нас! Желаю от чистого сердца здоровья, женского счастья, позитива.

Дмитрий Вахонин, 11-б класс:

– Зульфия Рашитовна – добрый и отзывчивый учитель с хорошим чувством юмора. Свой предмет объясняет предельно ясно и интересно. Пусть всегда Зульфия Рашитовна остается таким замечательным учителем и человеком.

Ксения Сошина, 11-б класс:

– Любовь Ивановна! Благодарю Вас за волшебный лагерь знаний, который Вы нам подарили. На экзамене мы Вас не подведем!

Александр Мамай, 11-в класс:

– Дорогие учителя! То, как вы нас учили, никто лучше бы не сделал!

Владислав Ешин, 11-в класс:

– Благодаря вам, уважаемые учителя, я имею хорошую базу знаний. Благодарю каждого учителя за обучение и воспитание.

Иван Баскаков, 11-в класс:

– Спасибо, Антонина Павловна, за терпение и мудрость. Вы – лучший учитель за всю мою школьную жизнь!

Алексей Гербут, 11-в класс:

– Я очень благодарен всем учителям, что терпели меня четыре года.

Огромное спасибо моей любимой учительнице Антонине Павловне!

Владислав Косухин, 11-в класс:

– Огромное спасибо за проявленное терпение! Пусть будущие лицеисты не разочаровывают вас!

Никита Мельников, 9-г класс:

– Спасибо Елене Николаевне. Этот учитель останется в моей памяти навсегда. Благодарю за улыбку, от которой я сам улыбаюсь!

Светлана Ананько, 9-г класс:

– Благодарю свою первую учительницу Елену Николаевну Болотину за первые знания!

Елена Васильевна! Спасибо Вам за старание, терпение и помощь в подготовке к экзаменам.

Артем Юрьевич! Вы – самый лучший! Мы на всю жизнь запомним Вас!

Эльвира Габбасова, 7-а класс:

– Нина Витальевна – настоящий Человек! Она хочет и нас воспитать патриотами. Спасибо Вам, Нина Витальевна, за чуткое сердце, внимание, заботу о нас, за все, что Вы для нас проводите!

Мы Вас ценим и уважаем.

КОНФЕРЕНЦИИ

Дорогу осилит идущий

Людмила СТРЕБКОВА, 11-г класс

Об итогах деятельности научного общества учащихся с Зульфией Рашитовной ГИЗЕТДИНОВОЙ беседует Людмила Стребкова.

– Зульфия Рашитовна, насколько важна для вас конференция научного общества учащихся?

– Конференция стала хорошей и доброй традицией для нашего лицея. В этом году мы проводим её в тринадцатый раз. Ребятам представляется шанс попробовать себя в сборе и систематизации материалов, в проведении исследований, в написании монографий, докладов, в публичной защите своих открытий. Нам необходимо стимулировать ребят к дальнейшим свершениям, привлекать «новичков», и конференция выполняет именно эту функцию.

– Что Вы пожелаете нашим лицеистам?

– Открыть в себе талант молодого исследователя.

Обязательно участвовать в различных конкурсах, олимпиадах и не забывать про научное творчество, оно раскроет каждого по-новому, пробудит ваш ум, поможет определиться с выбором будущей профессии.

– Расскажите, пожалуйста, о Ваших планах на будущее?

– Во-первых, хочется выпустить сборник научно-исследовательских работ наших лицеистов. Во-вторых, было бы интересно расширить масштаб конференции до двух-трех учебных заведений нашего района. Думаю, нашим ребятам не помешал бы опыт общения с творческими, интересными сверстниками. В-третьих, хочется пожелать ребятам новых интересных тем исследований, а выпускникам – научных успехов в тех учебных заведениях, которые они выбрали! Помните, ребята, дорогу осилит идущий!

КОНФЕРЕНЦИИ

Первое открытие

О.В. ЗАГВОЗДИНА, руководитель научной работы



Ученицы 3-а класса Елена Соломатова и Юлия Мелентьева изучали историю русской народной игрушки.

В ходе исследовательской работы девочки узнали, что русская народная кукла имеет свою богатую историю и сложившиеся традиции. Давным-давно её делали наши предки. Материалы для изготовления игрушки были разнообразными. Мастерицы из всего, что давала человеку природа: глина, солома, еловые шишки и др.

А знаете ли вы, что «Закрутка» – это то же самое, что и «Столбушка». В основе куклы – плотно закрученный лоскут ткани или берестяная трубочка. Главной особенностью этой куклы является то, что делают её без иголки, как и многих других куколок. Для того, чтобы узнать побольше о театральной кукле, мы

с девочками посетили буффорский цех театра кукол и актера «Буратино».

Результат исследовательской работы и экспонаты, сделанные руками юных мастериц, были представлены на II научно-практической конференции «Первые открытия» в секции «Искусствование».

Участники и представители жюри внимательно слушали выступление юных исследователей, Юлия Мелентьева выступила с сообщением, а Елена Соломатова на глазах у собравшихся мастерила кукол.

Жюри по достоинству оценило работы юных мастериц, девочкам были вручен диплом III степени в номинации «Искусствование».

Выражаю большую благодарность мамам Елены и Юлии за помощь и поддержку в подготовке к конференции.

Прекрасное своими руками

Светлана АНАНЬКО, 9-г класс

В объединение «Прекрасное своими руками» меня пригласила сестра. Честно говоря, не сразу я поняла, что береста – это именно тот материал, с которым я хочу работать. Постепенно научилась делать из бересты игрушки, украшения, шкатулки, различные композиции.

Неоднократно принимала участие в различных городских конкурсах и занимала призовые места. Мне повезло: я познакомилась с талантливым педагогом и прекрасным человеком, научилась делать чудесные вещи своими руками и радовать искусством окружающих.

В 2011 году под руководством О.М. Заикиной стала заниматься научно-исследовательской работой, с которой выступила на городской научно-практической конференции «Искатели, мыслители XXI века». Призового места не заняла, но четко поставила цель в будущем принять участие в областной конференции.

В 2012 году под руководством любимого педагога Ольги Михайловны написала вторую исследовательскую работу и отправила в Челябинск. Вскоре получила приглашение на участие в областной конференции «Интеллектуалы XXI века».

В составе 53 представителей магнитогорских школ отправилась на конференцию в областной центр.

На форуме, проходившем в институте культуры и искусства, собралась талантливая молодежь Челябинской области. Все участники представляли свои работы, каждая была интересна по-своему. Жюри предстояло определить лучшие.

Третье место в области! Хороший результат! Но останавливаться на достигнутом не собираюсь.

Приглашаю всех, кто хочет творить чудеса в объединение «Прекрасное своими руками».



15 мая учащиеся 4-а класса Екатерина Крылова, Сергей Масеев, Анна Карнаухова, Дарья Ширшова, Илья Лесовой, Ксения Бушмакина, Валерия Губа, Арина Волокова, Елизавета и Анастасия Костеркины, Александра Спиридонова заняли I место в районных соревнованиях по ритмической гимнастике и второе – в городских.

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Бойцы великих сражений



4 февраля 2013 года краеведов лицея пригласили на встречу с участниками Сталинградской битвы, которых в нашем городе осталось всего 8 человек. На встрече присутствовали только Флера Муртазьевна Тухватуллина и Николай Николаевич Тюкинеев, а также представители администрации города, ребята из отряда «Рифей» и учащиеся лицея при МАГУ. Из поколения, потерявшего в Сталинградской битве отцов, были Т.Я. Жаркова и В.Я. Гусева.

Рассказ ветеранов сопровождался кадрами военной хроники, что эмоционально

Ксения БОЛОТИНА, 6-А класс

усиливало накал встречи. Равнодушных не было. Ветеранов слушали с замиранием сердца.

Н.Н. Тюкинеев рассказал, что с августа 1942 года принимал участие в боях за Сталинград. 18 августа 1942 года он подбил первый танк. В этот день ему исполнилось 18 лет. В самом городе оборонял завод «Красный Октябрь», где был ранен. После госпиталя продолжал воевать и прошел с боями Австрию и Чехословакию.

Вторая участница встречи Ф.М. Тухватуллина вспоминала:

«Были мы совсем молоденькими девочками. Зима 1942-1943 года выдалась суровая, а сапоги нам дали кирзовые размер в размер. Не подумали, что нужно взять на 2-3 размера больше, чтобы обмотки на ногах плотнее укутать. Ходили в юбках, поэтому, что брзок для женщин, служащих на фронте, не шили. Несмотря ни на что, дошли до Берлина и сделали фото на память у Рейхстага».

Юные защитники Сталинграда сохранили силу духа, до сих пор встречаются с молодежью, чтобы рассказать о том, что составляет величие нашей Родины.

Не стареют душой ветераны...

Л.А. БРАТЦЕВА, учитель русского языка и литературы

28 апреля ребята 10-В класса побывали на встрече с ветеранами тыла Магнитогорска в ЦПИ «Библиотека Крашенинникова. Говорят участники этой встречи».

Антон Егунов: «Все-го шесть ветеранов смогли прийти к нам. Но какие это люди! Среди них была супружеская пара, прожившая вместе более 50 лет. Они познакомились на комбинате во время войны, вместе проработали около 70 лет. Стойкость этих людей поразила нас.

Ветераны рассказывали о сложных военных годах. Но особенно тепло они говорили о том, как узнавали о победах Советского Союза на фронтах Великой Отечественной войны. В эти моменты у тыловиков появлялся блеск в глазах, светлая улыбка, выражающая неповторимое счастье и радость.

В ходе беседы один из этих людей сказал, что Победы бы не было, если бы не дружба народов, не взаимопомощь и взаимоподдержка».

Сергей Пасеев: «Много было интересным на этой встрече, но мне больше всего запомнился момент, когда на наш вопрос о том, что им больше всего запомнилось, один из ветеранов рассказал об удивительном эпизоде своей жизни.

Мальчишкой он начал



работу на комбинате во время войны. Сил порой не хватало, и вот однажды, стоя у станка, он прикрыл глаза, почти уснул от сильной усталости. И вдруг почувствовал, что перед ним кто-то стоит. Открыл глаза и увидел самого директора комбината Григория Ивановича Носова с двумя рабочими. Носов спросил: «Тяжело?»

«Тяжело, — ответил мальчишка.

Директор погладил его по голове и сказал: «Потерпи. Скоро все закончится».

Полина Великоднова: «Побывав на встрече с труженниками тыла, я была взволнована, потому что в общении с этими людьми получила бесценный опыт. Специально для встречи с нами ветераны

приехали из ближних городов и сел Челябинской области.

Что можно сказать о самой встрече? Наше общение прошло в непринужденной обстановке. Видеофрагменты времен военных лет лишь дополнили общую картину. Наиболее трепетным моментом этой встречи были откровения ветеранов, их рассказы о тех поступках, которые они совершали ради нашего будущего и которые сегодня можно назвать подвигами. Эти подвиги велики и бесценны».

Ребята едины во мнении о том, что такие встречи дают очень много и душе, и уму, учат понимать жизнь, любить, дружить, быть патриотами.



Герой Сталинграда вновь побеждает

Полина КОЛОСОВА, Анастасия ФИЛИПОВА, краеведы экскурсоводы 7-а класса

В центре правовой информации «Библиотека Крашенинникова» на встрече с участниками Сталинградской битвы мы познакомимся с Николаем Николаевичем ТЮКИНЕЕВИМ, внуки которого Андрей и Екатерина — выпускники школы № 4.

Мы побывали у Николая Николаевича в гостях и узнали, что он был не только участником Сталинградской битвы, но и автором за-

рисовок с места стражания. В мирное время военные зарисовки из полевого блокнота стали картинами.

Мы оформили реферат о Николае Николаевиче и альбом «От донских степей до победных дней 1945 года». Сделали презентацию на эту тему и выступили на городском Параде музеев, где заняли I место. Кроме того, с этой работой мы приняли участие в традиционных городских кра-

еведческих чтениях «Истоки» и были приглашены в Челябинск на областной слет активистов школьных музеев, посвященный 70-летию Сталинградской битвы, где получили свидетельство участника областного слета.

Николай Николаевич встретился с краеведами отделения лицея. Ребята узнали много нового из истории Великой Отечественной войны.

День светлой памяти

Егор ВАХРАМЕЕВ, 8-б класс

Я участвовал в параде Победы намеренно, потому что знал, что ближе к вечеру мы всей семьей поедим к прадеду-фронтовику Ивану домой, в очередной раз скажем ему «спасибо» за Победу.

Я буду рассказывать, как шёл в колонне своих сверстников, пусть сегодня без прадеда, к Вечному огню, к мемориальной плите, на которой выбита фамилия его родного брата — П.Т. Толмачёва. Это мой прадед, он боролся за Победу и погиб. Он мечтал пройти парадом Победы по улицам родного города. Но его мечта не осуществилась. Мои прадеды дали эту возможность мне, как и многим другим.

Поэтому, если вам дорога память о своих героических предках, о воинах Великой Отечественной — пройдите за них этот парад Победы!

Алексей БУРЫКИН, 8-б класс

9 мая. День Победы! Великий день для нашей страны!

В 8 часов утра я еду на парад с Георгиевской ленточкой, приколотой к ветровке. Захожу в магазин и покупаю несколько гвоздик. Погода приятная, легкий ветерок едва задевает деревья.

Коротко о главном

Дина Даминдарова, 9-б класс: «Мы гордимся Днем Победы, надеемся, что он всегда будет не только в календаре, но и в сердце каждого россиянина».

Анастасия Челмакина, 9-б класс: «Впервые в жизни я попала на парад! В этот день ярко светило солнце, звонко пели птицы. Погода тоже радовалась Победе, как поется в песне «...Тот поющий и цветущий яркий май». Мы гордимся

нашими защитниками и благодарны им за Победу.

Наши деды знали, что могут не вернуться с фронта, но мечтали о том, что мы будем жить в счастливом светлом будущем. Поэтому мы не имеем права забывать подвиг защитников Родины.

Так будем хранить память о величии былых побед!»

Елизавета Котельникова, 9-б класс: «Я получила удо-

вольствие от участия в параде Победы. Мне было приятно видеть счастливые лица ветеранов, когда юноши и девушки поздравляли их с Днем Победы и дарили цветы. Нужно помнить людей, отстоявших свободу нашей Родины, которых с каждым годом становится все меньше и меньше.

Я призываю всех относиться с благодарностью к ветеранам. Ведь они подарили нам жизнь!»

Город, в котором я живу

Е.В. ЧЕРНЕГА, учитель географии

Краеведческая викторина «Город, в котором я живу» в этом году была посвящена 270-летию станции Магнитная.

Две команды лицея принимали в ней участие. Соревнования начались от памятника Сергею Орджоникидзе. Каждая команда получила маршрутный лист и приступила к прохождению 7 этапов: у памятника «Тыл-фронту», стеллы с орденами, памятника спортсменам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, и других.

На каждом этапе ребята отвечали на вопросы по истории станции Магнитная и нашего любимого города. Оценивались не только знания по заданной теме, но и умение ориентироваться на местности, время прохождения дистанции. Лучшее время показала команда 9-б класса в составе: Г. Меркулина, А. Колмакова, Л. Носова, Д. Даминдаровой, А. Шалевой, А. Понькиной и заняла II место среди команд города. Команде восьмиклассников не хватило слаженности и спортивного духа, чтобы за 1 час преодолеть эту сложную дистанцию. Но ребята показали хорошую подготовку по теме и заняли V место в городе. В со-



ставе команды выступали: А. Безухов, В. Боева, А. Михайлова, А. Галимзянова, А. Трофимов, Д. Кебенко. Копилка побед нашего лицея пополнилась еще двумя грамотами.

Памятные снимки сделала бессменный фотокорреспондент Е. Коваль.

Всем участникам выражаю благодарность за участие, желаю творческих успехов и побед!



Учёба активистов

Екатерина КОВАЛЬ, 9-а класс



«Школа лидеров» оставила яркие воспоминания.

Активисты профкома студентов и аспирантов МГТУ провели в марте для старшеклассников лицейское мероприятие.

Участниками «Школы лидеров» стали представители совета лицеистов и председатели комитетов, старосты классов и все, кто захотел узнать что-то новое об университете, жизни студентов, что называется, из «первых рук».

Выбору будущей проф-

фессии, особенностям студенческой жизни, секретам ораторского искусства и многому другому была посвящена встреча лицеистов с преподавателем и студентами вуза.

Мы участвовали в различных конкурсах, направленных на сплочение коллектива и на развитие лидерских качеств.

В завершении этого удивительного события всем участникам были вручены сертификаты об окончании «Школы лидеров».

Основы потребительских знаний

А.Г. ГЛУХОВА, учитель истории и обществознания

В марте 2013 года общественная организация «Объединение защиты прав потребителей» объявила городской конкурс среди учащихся образовательных учреждений, который проводился в два тура. Первый тур – презентация команды и защита проекта. Второй тур проходил в форме брейн-ринга.

11 апреля состоялся конкурс, в котором команда нашего лицея в составе Никиты Баранова, Ксении Сазоновой и Ксении Спасеевой из 10-а класса представляли проект по теме «Продажа и покупка товара» в виде игрового видеоролика. Среди команд городских школ разгорелась острая борьба за выход в финал. Члены жюри решили, что лицеисты будут выступать в финале в качестве четвертой команды. Ребята не подкачали и заняли II место.

Благодарим Правление общественной организации «Объединение защиты прав потребителей» в лице председателя В.И. Зяблицева за воспитание правовой грамотности подрастающего поколения в сфере потребительских знаний и предоставленные призы!

О стойкости и мужестве поэта

В.В. СОКОЛОВА, учитель русского языка и литературы отделения

В феврале 2013 года состоялся второй городской конкурс исполнителей произведений известного татарского поэта Мусы Джалиля.

Учащиеся отделения, учителя начальной школы, историки, русского языка и литературы готовились к конкурсу серьезно: изучали биографию поэта, Героя Советского Союза, лауреата Ленинской премии и его творчество.

Ребята самостоятельно выбрали разные в тематическом отношении лирические произведения поэта и выучили их наизусть.

Конкурс длился несколько часов. Звучали произведения на русском и татарском языках. Участники Дома дружбы народов и татарского центра выступали в национальных костюмах, играли на курае, гитаре, баяне. Некоторые юности и девушки исполнили произведения собственного сочинения, посвященные поэту и его творчеству.

Кирилл Морозов, 6-а класс: «Однажды нас пригласили в актовый зал на вечер, посвященный творчеству известного татарского поэта Мусы Джалиля. Мне кажется, что многие ребята ничего не знали о его жизни и творчестве.

Старшеклассники рассказали нам о детстве, юности поэта, о мужестве и стойкости в немецком концентрационном лагере, о произведениях, написанных в годы войны.

Стихотворения о детях, материнской любви, верности Родине и предательстве, о вере и надежде читали учащиеся 1-7 классов.

Сами стихи, их исполнение затронули мою душу так, что порой слезы наворачивались на глаза.

Все зрители благодарили участников теплыми аплодисментами».

Незабываемые впечатления

Кристина МАКСИМЕНКО, 10-г класс

Как здорово, что существуют музеи, в которых можно познакомиться с историей родного края. Я получила незабываемые впечатления о поездке в Ильменский заповедник!

Удивляют экспонаты музея: смотришь и поражаешься искусству и трудолюбию тех, кто их создавал. Переливающиеся всеми цветами радуги драгоценные и полудрагоценные камни! Экскурсоводы рассказывали о происхождении камней, их свойствах и применении. Много нового мы узнали и о животном мире Урала.

Уверена, что всем участникам понравилась познавательная экскурсия, которую организовала учитель истории и обществознания Алла Гумеровна Глухова.

Почём фунт... металла

Полина ЗЛИЩЕВА, 10-г класс

При входе на территорию цеха нам выдали каски с логотипом «ММК». Я многое видела впервые: печи, краны, металлургические листы. Экскурсия, которую проводил сотрудник цеха, была содержательной и интересной. Но работать на таком предприятии сложно, а людям с плохим здоровьем нельзя, так как условия труда тяжелые. Только посетив комбинат, можно понять, как достается нам любое изделие из металла. А еще я думала о том, как работали на комбинате в годы войны женщины и дети, заменившие ушедших на фронт отцов и братьев, и какой ценой досталась победа.

Посетив листопрокатный цех ОАО «ММК», я узнала много нового о металлургии, в частности, о компонентном составе листов. технике безопасности на предприятии.

Необычная эстафета

Элина ШИН, 8-а класс

С 7 апреля по 15 мая в нашем лицее проводился месячник «За здоровый образ жизни». Специалисты станции детско-юношеского туризма и экскурсий провели для учащихся 8 и 9 классов туристическую эстафету.



Мы учились правильно ставить палатку, передавать спалателям информацию подручными средствами, чертить план местности, чтобы не заблудиться в незнакомых местах или иметь возможность описать местность, в случае необходимости, позже. Кроме того, учились разводить огонь в зависимости от того, для чего он нужен: приготовить еду или согреться.

Думаю, эстафета многим понравилась, а значит, ребята будут интересоваться этим и дальше. Тем самым они обогатятся знаниями об окружающем мире и при этом сделают это безопасно для себя и природы. Такие мероприятия, на мой взгляд, способствуют сплочению коллектива, а походы укрепляют не только в физическом, но и духовном плане.

Достойные результаты

И.Г. АРТЕМЬЕВА, учитель физкультуры отделения



Учащиеся отделения лицея дружат с физкультурой и спортом и принимают активное участие в районных, городских и даже всероссийских соревнованиях и акциях.

Так, например, в акссе «Золотая осень» Дмитрий Ризов из 3-а класса занял I место в городе, а Маргарита Драч из 7-а класса показала лучший результат в районе.

В городских соревнованиях по настольному теннису III место занял Андрей Халитов из 7 класса, а Виктория Тиховидова из 5 класса показала третий результат в районе и пятый – в городе.

В районных соревнованиях по плаванию Елизавета Власова заняла II место.

Леонид Васильев завоевал II место в лыжной гонке.

В районных состязаниях «Спорт-тайм» команда 3-а класса принесла лицее II место, а спортсмены 2-б – III место. Отличились ребята 3-а класса и на районных соревнованиях «Веселые старты», заняв II место.

Поздравляем юных спортсменов и желаем новых спортивных достижений и крепкого здоровья!

Поклонимся великим тем годам

Л.А. БРАТЦЕВА, классный руководитель 10-в класса

Не очень часто мы становимся участниками таких праздников, которые тревожат душу, заставляют нашу память работать в едином порыве, возбуждают лучшие чувства. Одним из таких дней стал День Победы. Вот что говорят об этом празднике ученики 10-в класса.

Вячеслав Ширинкин: «6 мая мы всем классом ходили на концерт. Он был недолгим, но за это время артисты исполнили много известных произведений о войне. Эти песни, по-моему, должны быть известны каждому».

Ольга Ветёлкина: «Наша капелла – прославленный коллектив, который известен во всём мире. Побывав во многих городах Европы и Америки, артисты не скупились на концерты в родном городе, они приходят в учебные заведения и своим пением пробуждают патриотические чувства, уважение к ветеранам прошедшей войны. Мы услышали такие песни, как «День победы», «Последний бой», «Священная война» и другие. Конферансье прекрасно рассказывала об истории создания каждого произведения, о событиях войны, она погружала нас в незабываемые события прошедших лет. От такого общения получаешь огромное удовольствие».

Владислав Черепанов: «Променяв последние ряды и игры в телефоне во время концерта на первый ряд, я несколько не пожалел об этом, потому что мне открылась прекрасная картина. Я мог видеть каждый жест дирижёра, лица и мимику артистов, чувствовал, как волновались артисты и концертмейстер. Когда звучала новая песня, мою душу охватывала буря эмоций и в зависимо-

сти от того, какое произведение звучало, моя душа наполнялась то счастьем (и мне хотелось петь и плакать), то горечью и печалью. Такие концерты, конечно, нужны».

Денис Никифоров: «Во время замечательного концерта в преддверии праздника мы услышали много разных песен: озорную «Партизанская борода», торжественную «День победы». Исполнение многих песен будоражило моё воображение. Видно было, что артисты поют от чистого сердца, переживают. Вместе с ними переживали и мы, слушатели. Такое общение не скоро забудется, изгладится в памяти, потому что мы почувствовали себя не только частью хора, но и частью своего народа».

Андрей Мехонцев: «Мне кажется, что такие концерты необходимы. Они позволяют нашей исторической памяти не ослабевать, а восстанавливать те события, те чувства, которые испытывали солдаты на передовой Великой Отечественной войны во время выступления фронтовых ансамблей. Репертуар был подобран прекрасно. Звучали именно те песни, которые наилучшим образом передавали чувства гордости, радости, предпраздничного настроения; песни, помогающие слушателям понять реалии военных лет и простые радости бойцов. Каждое произведение звучало неповторимо. Так песня «Партизанская борода» исполнялась задорно, весело, с лукавством; совсем иначе звучала песня «Последний бой» – драматично, восторженно-напряжённо. Артисты постарались сделать так, чтобы этот концерт не прошёл даром, и им это удалось».

Дамир Садыков: «Песни, прозвучавшие во время концерта, затронули душу, изменили настроение. Мы понимали, что именно эти песни поднимали боевой дух народа и позволяли выносить все тяготы военного времени, позволяли бороться и побеждать. Мы должны помнить и чтить подвиг героев Великой Отечественной войны, не забывать историю своей страны. В этом нам помогают и песни военных лет».

Дарья Минченко: «День Победы – один из самых важных праздников для нашей Родины. На уроках истории мы изучаем ход войны, судьбы героев, но помимо этого очень важно сердцем прикасаться к тем событиям, свидетелями и участниками которых мы не были. Такие знания мы можем получить, слушая песни, читая произведения военных лет. Ведь именно они помогли нашим прадедам выдержать всё, что выпало на их долю».

С самого начала нашего маленького концерта голоса певцов поразили моё воображение, сразу было видно, что перед нами – профессионалы, люди, всей душой чувствующие то, о чём они нам рассказывают при помощи песни. Кроме всем известных произведений прозвучали и такие, которые я слышала впервые. И это очень хорошо. Мы услышали как лирические, душевные песни, так и юмористические. Интересным и познавательным был и рассказ о каждой песне. Такие концерты, конечно же, нужны нам. Они заставляют душу взрослеть, позволяют гордиться своей страной и её прекрасными людьми».

Ответственная за выпуск Ж.С. Шепилова, заместитель директора МГМЛ по воспитательной работе

Учредитель и издатель – ФГБОУ ВПО «МГТУ». Адрес: 455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 38. Тел. (3519)29-84-02

+12

Компьютерный набор и верстка – в редакции. Объем – 1 п.л., тираж 1015 экз., заказ № 2502. Отпечатано ЗАО «Магнитогорский Дом печати», 455000, г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69.

Подписано в печать: по графику 24.05.2013 в 10-00; факт. 24.05.2013 в 10-00.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламы.

Главный редактор А.Ю. Картавецца, ответственный секретарь И.В. Портнова, редактор И.Н. Ким, художественный редактор Е.В. Трофимова, студкор. Е.Н. Осипова, фотокорреспондент В.И. Косенков. Адрес: 455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 38, ауд. 515. Тел.: 29-85-36. E-mail: denniza@magtu.ru Электронная версия газеты в Internet: <http://magtu.ru> Распространяется бесплатно в г. Магнитогорске Челябинской области.

Регистрационный номер – ПИ № ТУ 74-00748 от 11 мая 2012 года выдано управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области.